UNR2AS &

BOHE A P B0 o G2 AR BB X G R OR — A SR Bl e e PR A R X 4
AT LR O PR R 2 A 5 7 R RO 2 v X G RT LU S B X G U R SR
AN G o AR B X RAT AR R R W E AT AR D el . — MR A AT X R T R
P XS, 050 T Ik

3.1 EERERE

3.1.1 J&tk

J&PE (Attribute) J& — B 5 B, 3R B0 X ) — A HRAE . 7R SR JE R 4
(Dimension) ,f#1IE (Feature) M1 48 i (Variable) 2/~ A R B9 % S, 7] DL ZE AN R 3 & B e ff
Mo RIE“E”— B TEEC T 4IRS 2 ] T LS o ) Ul St 2
M A P A R KA P RRCHE A P AT — Al R 7 E S B A R 2 A Y
JEVE R BE AL A5 2 kA MR AR L R S IR X R — 2R PR R AR N B

fi]
3.1.2 JRPERR

JE AR B BUEE R B TR A28 . Jm A R — o D PR S, — 2 E M A 1Y
JE A — A B R R R L TR PE R BUR A s 55— IR E IR Y s P BAUE R P, —
JBe Rl U R R S . B X R B 2 B AN BT 3-1
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B G2y e e 1Y
I

et i it
! F 1
BRI LR A U
ABRTURLE | | BRI | | ERRRIE || R

P 3-1 B x g ny g v il

1. IxEMH

PRARJE P (Nominal Attribute) i 2 — SEAF 5 s SF Wy (19 4 Bk . B E AR HE A 2
590 i A PR 2 5 DR I R R A SRS B O 2 2 1 (Categorical) o A A I 1 1 H 2 A 2%
f s T L7 7R I SE A5 A BR o DL A8 R P s P A Tk 4 R B BRI JBR A R U 40 AR
B REEREAUCEARRG LT B R T 2BNEEH T X X5, B TR
MRIEPEAE I A BA A B AR GE3 € 09 A0 8O B 2 B A7 5 SRy (R T LR R
A BB Z W (E . A0, BB R 2 I I 4 XA BT A AR R . U A R
J P ) v AR — B AR

2. Z B

T JCJE P (Binary Attribute) AR AR JE PR 09 FE B, o2 — A A R JE ML X 0 A1 1
ARE L 00 FR False Ml True, # UL = J0 J& M A il — HChE 2 1E 78 1A 2 S T 5
bR RS A S R IS R PSR . s A S AR G AR X R A . SR o
ARAS 24 F R) 45 F B2, Qnh B8 A 25 RS M @ R X RR I o @ . — AR
FRE e JE M, FOIR A 0 25 SR AS J2 [R) R B 0, A0 73 A 00 1Y) BH R R BRSSO T O
il A 1 X EEES R GRE REA D g, 55— 0 %S, T ZooE AR E
PR — P, Bt HRE A e 1T — oo m k.

3. FEREM

¢ #UR 1 (Ordinal Attribute) BRI BE B 2Z 18] 77 7647 B SCHY e sORE T 5E 1502 AH 4k 1
Z ] 22 S AR R K DL B0 B0 P AR B9 RSP AT SOML LU XL, il LU AT 1.2.3.4
3 50X O S M O BUEL .y TR RO MR A Y R A BOR A SCRY L DY I e
F0 r O AR T LR ARBORT A R

PRARE M T E P A ORI E MR . B AT R X R R AR T A 4 i S PR R
ANBRRCEE o X P T P Y R R AR I A T SR R R A L AR 2R Y
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2 A T A 2 w0 1
4. HERBM

018 )& P (Numeric Attribute) & AJ DUEE & (9 4, F A B0 ak SC 8006 2R, % W £l
IR o SR o A G =R I R 1 b g S E e v - R s i R 1 i o S e 7Y
o e 11 i U 2 322 i A e A A 1 A T T BE A AT R R O A B S BT
AR DX )R B2 T 1 5 1o O = AT AT 2 i PO fEAT 28 50, B LU e R bp . Ui
o 8 4 R AT 3 SCHY s A BT N 0 P X AR 18 T LU Y X A ST Y S8 i AR O
PRIt 501 M AT DA AR B P A 8 Y 3 A B B AT ST

B w2 e B, T LU B R ] U SR . bR ARJE R L oo R R BUR
PRSI E PRy, HLAR 2 B .

3.2 HBIEWERSIHEIR

JEAR B 19 40 A X T RS 0 KO AL B R G R B, FE AR A9 BOPE 4 AR T A
TR ESCH A TR I ) DR R 5l s M e T A

B A AR 1 B 3 A B Y AR ok B L ok B A R R B N ) A ) T
RAATrm,

3.2.1 T

ol A G S RS — R R — D (SR AR B e T — B
D LB T . D S R R T R B K AR E SR L R
AR BMEL L P B ARBCRT R B

1. &

g b7 iR U B B2 (A M, R X 9 N AU E A
1&g xR A I E (Mean)
N
Z;Ii xy tay ety
N N

FEL BRI A o, ATV —AAE o, JRHE . B S W e T T 4R B 18 X8 1z A 1
EE S B AR 2 4% T AL S R A L TR YA I S R A {H (Weighed
Mean) , BJI

(3.1

T =

W T Fwyx, +r Foyay

W, oy ooy

1

3.2)

T =

N
5 w,;x;

1

N

a)l
—

1
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TS 8 /NS AR T A% mp 4% BT P 50 1 /0 S T L B e 4% 5 (L 1R B
WERED .

I A AR B A W e TR gt i (H B IR AR B S AE oo i R R, EE R
S W0 X I e AR AR SO . BN, — AN BE A RS TR K S Y Y 0 AT R 2 B A ARG 1
O BCRIAR , B BB R TP 3 TR S A S s A TR & . S T N A B0 o
1A 19 52 0, 7T L P AR 298 ( Trimmed Mean) . #8J8 YIE 2 5 35 & AR 0 8 5 09 215 .
X — g A 1 15 2808 AT LA 4% /N B R HE S 5 S AT IS 45 2 %0 . R 240 1 B 3kt B 75 1 iy
KRR Z8HE, SN ERAMENFER.

2. gy

Hr A2 B (Median) SRR s sl i . A (7 B30 #2 00Y #8119 — 2 58080 v s 1 o
(] 57 B 55, B X B b A — R s L e R 0 — R R BE e /D . RIS
Geitsrh s P LR B TR RO . A K 2 0 b RT DA rp 7 SO T B e R e
o BUEARLRIE X0 N AR 5 30T HES L AR N A R D R B %A R L
SRR IAE s QSR N AR, DU 3 5O o i) P A (B A AR T — . X T RO fE B s, —
e 243 7 P 57 K5 HCH ) 7 A K - 2R

R AR R, AL 3 T B 2 AR B R RUCR R U T R O v . fROE
e T LUK 2006 300 o o DXCTR] S 9 5L B4~ DX TR 208t A . T DURE AT an ) 22 2095
SLEA i 8

median =L, + J;(Zf)f} width (3.3)
J median
Hr L i A BUX R s N Bl 4R o i $cis A58 (Ef)[ AR T A R X T
)T DX TRLSTOR TN s f L egian X ] A5 5 width Sk 457 500X 1] 9 58 B

(6] 3-11 KAl 50 2 TN T8 0 84 an 38 3-1 s, TH580n T2 1 $5 (e iy o

7 8.
K31 MIFTHHSEITHE
e TEECE 4/ 4 B N e T ECH 5341/ RPN
105~110 3 125~130 10
110~115 5 130~135 6
115~120 8 135~140 1
120~125 14

2 3-1 g AT 20, R S B AY 67 Bl 50/2 =25, Bl FP i B07E 120~125 13X — 4, i
AT B Ly =120, (D0 f) , =16 f pegin = 14> width =5, W3 RT3 1) 4% %% median
123,31,

3. XE
NEL (Mode) & — 20 B8 w1 BRR B 2 OBl . T LA 1k 0 v e 28 ) P ff o2 Ak



I #3E JRHEE (-\

B A AREE —HBP AL . B A A3 A A B B £ 4 iR O B
(Unimodal) , X} (Bimodal) #1 = I ( Trimodal) , — f B A 94> 85 DL A % A4 %040 4 2
Z U ) (Multimodal) . 6% Ui 175 0 T 5 200 SR S A 5008 B0 HE 30— 0, D0 B 90 AT AR

X T X FR A B TR IR AR, — A P AR R .

mean — mode & 3 X (mean — median) (3. 4)
4. R5IE

Hr 31 K (Midrange) 52 BUHE 5 09 e KB N e /NME A 24008, i mT DL = 0008 808 7
NN EE
[ 3-2Y  FIH Pandas 4¢3 80, 349 (8 A AEL

In[97]: import pandas as pd
df = pd.DataFrame([[1, 2], [7, —4]1,[3, 91, [4, —41,[1,3]],
columns = [ 'one', 'two'])
print ("% \n', df. median())
print('#J{E : \n', df. mean(axis=1))
print ('A% : \n', df. mode())
Out[97]:
P
one 3.0
two 2.0

B e

N O O &
o O o u u

g>u>wt\>»—-o
=

one two

3.2.2  BdnicAn g o

Y A BE B T VT (R A B R R L ORI E R X S T T
3 HOCHR B0 B4 00 T o BRIV 4R 2% A A8 o {5 4R P R B i S R BE L O B B e AT
VAV AE L T — AR A A 0 A S O . B BRGETH RO 3R A8 5 4 vh 4 4 19
25 0k 2 AR R B IR G SR T v R R T B B R 2E R . A
I S FCA B T DR AR b B S R SE AR . B O B R AR A 22 L o 6L % s
We v o BLBCRT Y oy (RO 25 o T 22 RIBR M 2 T LA B o A ) ECA

1. thZE M5 A 8 Moy i R E
e 22 (Range) X FR A 0 Fil 15 22 B4 I, 2 — AL B A9 B KA 5 e /ME Z 18] 9 22 8
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e 2 2 A 7 (B AR Bl 14 S5 AV BT, B 2 W s 7 2 Bl 1 A TR BRI F8 A
GIAE BT SRR R 530 a5 S $8 B — A BEHLAZ B 0 BE 8 3 A v 43 Sy JLAS S5 1 AR (E
SR A AR a5 50 L IO 48 BRI B A3 A
DU o357 B K — A 0 /B R (3ot KB HEF I 3 A s &8s o ok 4
Gy, 53X 3 AN S B AR R BB FR R DU A3 E 4 e Qo — DU 43 4, B
B A 2500 B AN TSR T Q) Q, (B U435 %k, B v A7 45, wd W 4l Hh A1 50 %4
MBI /N TS T Q,) A Qq (B = U 43 1 5, Ut B B4 1 A7 75 % 1 $idls /N T e %
Q). H,Q, B Q, ZIAIAYHE RS 1 22 19— XHR A 4r2F U437 25 .18 H (Qy — Q) /2,
SF5 — U 57 BRI 2R = W0 43437 50 22 T f) B 5 s WA A — ol 7 BB L 4 T B EOE 1
e ) — 2 AT T VO . R B RO DU A B 25 (TQR) - 28 X
IQR=Q, —Q, (3.5)
DU o357 B0 FEHE P 1) B8 0E 42 40 43 ol 4 AN S R ER 4 1 3 AME L IR 12 A IE B
2 HE T 2 EE 4 0 DU 23 L 8053 0 2 % A P R IS 355 6 RIER O N4, DU 43 B0k
ZEHE 9 DR 3 R
(61 3-3)  Seit5ds i 8 S it i
In[98]: import pandas as pd
df = pd.DataFrame([[1, 2], [7, —4]1,[3, 9], [3, —4]11,
index=['a', 'b', 'c', 'd'],columns = [ 'one', 'two'])
display(df)
df. describe()

Wi gE RAanE 3-2 iR,
2. AW SR S5E#HE one two
RO I BT 5 A SRR B A RN

Q) B (Q,) S AR QO R, L
f I Boxplov WA W ARFIRAAR . L —FAE RS . |

— AU BV 195 R A T T 4

LT TR me o
(1) PI9350 0 05— GECRE = WA oo Zo00000 4000000
(2) FEAAR b v for B3 RIS — 00 23 B b A e 4k mean 3.500000 0.750000

(3) HEZRFR M fl 200 2% , ol 250 28 1) St 13 A S5 /DM e R AL std 2516611 6.184658
FIH YRR m B IQR=Q, — Q- FRENFBR , 8 th H) min  1.000000 -4.000000

S HAE 25% 2500000 -4.000000
IQR, =Q, —1.5XIQR 50% 3.000000 -1.000000
IQR, =Q, +1.5XIQR 75% 4.000000 3750000

BASWEOMEMNT SR MARERM T 5 —Ff  max 7000000 9000000
R S (ELA 7 3 A I Z- 03 ORI s Y S RS — JE A 32 Bt
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[Fi] , ] 6 — Fofr sl W o

TVECHE B 58 — DU A3 B Ry 42,58 = U A Bl 50, TR IE Y B U AR IR )
Wi B A (A 65 2 75 N %A R JE — > R (E .

LR RN 50+1.5X8=62, 1 T 65 KT LR, AT IH E R FHHE.

[5] 3-4Y  FJ1] Matplotlib 2 42k 14,

In[99]: import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import pandas as pd
np. random. seed(2) =B LR T
df = pd.DataFrame(np. random. rand(5,4),
columns = ['A', 'B', 'C', 'D'])
FHA 0~1 /Y 5x 4 4EFERIE I A7 A 4 5] DataFrame
plt. boxplot(df)
plt. show()

B gs RAn K 3-3 s,

0.8
0.6
0.2
0.0 g

i 2 3 4 5
33 Ak

3.3 HEFTHRL

it 3k P I 35 b A 200 i 2 0k 08 Ak O B3l FT ALK (Data Visualization) o 8 RE K8 By
L B B LR A M AR R P R L R Ay — e E R IE . ARy T AL g
— AR B P A B dE S S R R S R I L i A2 O KON B A B i O i L e A
i1 .

3.3.1 HETRRM LR

B TR Z I AT AR T5 3 24 X G2 04 B — A K30 Ji A e S 8 A BRE A o e s 1) P ) —
A E A TR AR T RE 2 B K X 42 O L i HE 8 1R R A B B R A
TERIRE . JTARR 2 TR E I AT AL H R AR 2 BRI Sp 45 8 1) 2 B L JF B
FEOY AR T 05 1 A AR

ST B
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Y r

3.3.2 JLMESE I Ae i AR

JUART 852 B T LUARE B 1T P B 22 4 H0Hie 3 00 A SR B052 . JLART 38052 B3R i X s 7
TAE e n BT B4k e 4 s ], BRI TS R R Ae AR W os 4R RO . TR TR
P, B IR 26 75 AN [] 1 5080 A mT DASE fn 25 = 4k

[ 3-5] Python £ #8558 FR A,

In[100]: import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
n = 50
= BEHL7E 50 4> 0~2 [ x, y AL AR
x = np. random. rand(n) * 2
y = np.randon. rand(n) * 2
colors = np.randon. rand(n)
£ BEHL7LE 50 4> 0~1 1A
area = np.pi * (10 * np.random.rand(n)) %% 22
# AR :0~10
plt. scatter(x, y, s=area, c=colors, alpha=0.5, marker = (9, 3, 30))
plt. show()

W EERMAE 3-4 Fiw,

2.00 1

1.75 1 B

1.50 1 ®
1.25 1 . ® ® o

1.00 1 @°
0759 .+ @ ®
0.50 . . .
0254 @
0.00 1 O
0.00 025 050 0.75 1.00 125 1.50 175 2.00

B/ 3-4 =HEEEE

S HOS B R R AR AR R A 3 AN A bRl . A0 RAE B AE B T DL s DO 2 5K
o o AEGT Tk VA 1) B A RIS P — R R AT AR, R R O R L — R
7t PR AL A A 5 A 2 i AT AL

[ 3-6] Python % il H & B R 1

In[101]: import seaborn as sns
df iris = sns.load dataset('iris')
sns. set(style = "ticks")

g = sns.pairplot(df iris,vars = ['sepal length',6 'petal length'])



g R AnE 3-5 s,

8 ] ) L] ..'
X
¥l 1 s
“

sepal_length
=

A

T
= s5.5%8 e
L | » 85
! a %
g l..
@
2_
6 8 25 5.0
sepal_length petal_length
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| #3% ARHIE (85)

W& 4t FE 1Y 3G 0, HCA P AR B AR AR AN KA 8. P 4T 42 BR8] (Parallel Coordinates
Plot) & X T BA Z A& P [ B —Fp ol Ak 7 vk . 7247 A Am I b 808l 46 19 — 47 B il
TEVAT AL bR B o T — 2R T R 3R DN In] 2 PR AR L 8 1] 2 e M 28 0 (R 51 R0

(5] 3-71  Python £ -F17 445 7R i

In[102]:

from pyecharts. charts import Parallel
import pyecharts. options as opts
import seaborn as sns

import numpy as np

data = sns.load dataset('iris')

data 1 = np.array(data[[ 'sepal length', 'sepal width', 'petal length',

'petal width']]).tolist()
parallel axis = [
{"dim": 0, "name": "EL K"},
{"dim": 1, "name": "EX - FEEE"},
{"dim": 2, "name": "fEHIE"},
{"din": 3, "name": "fEMIEE"},

]

parallel = Parallel(init opts = opts. InitOpts(width= "600px", height = "400px"))

parallel. add_schema(schema = parallel axis)

# parallel.config(schema)

parallel.add('iris E47 &', data = data 1, linestyle opts = opts. LineStyleOpts

(width =4, opacity=0.5))

parallel. render notebook( )

s RN E 3-6 Fis .
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@ irisFiTE

Kl 3-6 “FATA AR

3.3.3 JET ISR THALEIR

5 T IEAF A (Teon-based) A BAL B Al F /0 5 EIAF 8 Z HERCIRE . A PR 47 19
e NEEHRINE % NIV 7PN A PN Y/E-F QL

1. §1/R¥E XM

VIR R (Chernoff Faces) & 487 Z Mk /R &« YIJR W R T 1973 4F 42 i 19, 4n
& 3-7 Fis . PIZR I RIGHE 2235 18 A2 5 1Y 22 2 B e 2ok R 3 0 i 1k b /s ok A Bl
T REIE PGS, B ERAMR CHE DRSS IR AR KN A7 & 1) %R 4
FERIE . VIR R I R TN 0% S84k 68 ), H ) T &8 5 A1F A 330N 22 5 0 B r BT 4 L 2 A
VFZ HARARAE . WS R A RS 36 7T B 2 N Z BRI, YIRS MK ] DA e 44 540 o AT B8
B o WAH A A BT EE BT A . DR I A R BRI U0 R 1 Rk (18 4D R AE X
PRI DI IR v J2 I (36 2 PR Y

Ve \\ N 7N

f ~\ { — \ [ \ y
\"0®) (ea) ("A%) (=
\ \ / \

K 3-7  DIRIER I (KRR — N 4i50

2. Nk &HE

NPy 4 im0 (Stick Figure) W] AL H AL 2 4 Kl We 56 21 5 BE AWk v, v 4
1 A AT — > DR — AR AR P B RS B S Tl (e TRy Bl T A B A ke
S E0 DU A L TR 3-8 SR YR N T A RO L o Age A Income i B 5 FI)
7 il o T H A £ A i S B0 N 0 2 2 . 2R R I SC T A S 7 A A R A L 0 &5 2R T
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Age
>
>

Income

K 3-8 AL &RE
AL 7 B AR 2, DT f BB B 3
3.3.4 ERn#ALEIAR

Xt R TR ey A R SR AR XE S B T WAL H A o JZ U AT A A DR R A e AR RO Y A
3] 73 LT A (T 23 ), 7 3 28 123 [ 2 )2 T A

3.3.5 [ AbE A e &

T AT AL B TR T e M B K R T B AE BT ORI R(E
8 A SCAS A 23 100 25 il AT AR X S AR R E R SR T 2T R R SR
— MR A AR G R AT RRAE . TEARSE 75 bR AR T R T RE Y SO T R RE
WP AN . bR o Tk R A MR,

(D) X F AR RIIRE 2 ARG A [ 6 2005 28 B9 YR 78 1% bm 2 1 R

(2) TEZANARE LA AR 2 G I 2R 2 Bl AR 2 il e R ROk,

B T A2 % B9 RUHE 2 A L B T 2 R) A A2 2% O AR o T AR B T Bk, Bl £l
PRI 5 M) 11 T R AR 03 22 [8] 018 R 5GP v 99 s AR 3 s 9 DR /DN 5 508 IO 95 11
VAT R BAE FE o Q1 SRR 1 B LA S A S IO A3 T A — 2R ok B 4, 1 B
J3E 55 %5k IO 9 5 9 AH OG 3 B LE

3.3.6  wdEBRTHLAL

TCIR AL B ARG TPl S AL B S W e 4R RO AR A R L., — 1 B R R
AL S TS TS AR PR RERNER S IR S5 S 2 AR AR s R O TR B S BUE A G
SN T Z A R N L T R D SRR . — MR AR M UL PR B i = 4 DL B R
I T K 540 e A g T A B8 5, T DAY Bl A A o0 A i 4 2 1) b B RO R e . v HE KL
P v AL 5 e T BT 3% B v 4 1 Bt L O 6 LSS B T B A B AT 0 B R B A v 4
Kt

o 2 Al T LA T B O I AR 5 15 AR B 4 D7 ik



(88) Python#iE iz 5H1585 SI-HIRHIUR |

1. E%AH*

Ref 24 7 1 e v 20 50 5 2 BAIC 4 25 ), O d (R B o A s ) v SR R R R R 2 K
. WIWBIREYE Jr A F S o B (PCA) 2 424 \7[9? (Multi-Dimensional Scaling,
MDS) Fil H #1141 & (Self-Organization Map, SOM) %5, 3% 86 7 3k 1 1 B0 05 ¥ 6 7 4k 50
I e e, T AE AR A B s e b R . TECE BN A R A s ) v Y BB R AR B
TR ) B R AR AT . e R R TT AR e v A A ) 4 AR L DA R R 2 B A
B RRER R BRI LS WA R E M X R, MAEREERBRET
B AE R 0h 2 B A A0S 15 8 (5 0 M AR L T O 2 ) 2 LA 4 4

I BN e 4 D7 i an 1Bl 3-9 BT

AR {l e
BT HEEPUEL . LLE
{5 5 J SRR AE | B4 . Laplacian Eigenmaps
3T b2 i) {I Ies‘sanLE
Al gl e A LTSA
LR 1Ly ik T WS . MDS

KT R ﬁH«’f’kL} T £ Bl . isomap

JET 43 OHEES ¢ diffusionmaps
15 B2 4 VR T 73 I8 usionmap
KT BPCA
S R ARIE R T

Bl 3-9  H H I H0HE R 2 ik

2. dERE%ETIE

EREAE AR B T i R R AR B T LURR T A R 4R . 2% A AR R
Y T7 5 0 32 B DX T A0 e) 6 A () 4 48 12 AT R B RS R BB S . Y 4R BT
A LA R S A B TR AF 2 R TR R AR A 4 O KO0k e RO AT g T
A R 2, B B O, SO B B BRGS0y gk ok DL 2
-

3.3.7 Python WJ#ifk

1. &

Python 76 88 Bl 2% th 09 # A7 , AAAL & 2~ NumPy ., SciPy . Pandas #1 scikit-learn
X R T A O G — PR A B AL R A e T A T T AL R 4
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1€ Python " . fifi F % £ A9 5085 PT A0 AL T2 Matplotlib, BRIt 2 A1 . 38 45 1R £ HoAth AT 3k 19
ATAAL T HAL, FEAFE LT IL,

(1) Matplotlib DA S 3 F Matplotlib JF & B9 T. B £ . Pandas " 1 ¥} 2% Matplotlib
API 89 1m [ ) fE , Seaborn il networkx % ;

(2) HT JavaScript 1 d3. js FF R WA AL T2, 40 plotly 4, X JE T H AT L B I/R 3
SEHEA —EEENE

(3) HAb$EHE T Python ¥ TR AT 4L T B, & OpenGL,GraphViz 55, X — 2§
TR A R R HAE R E SN T

TR R T B £ 1Y 2 Matplotlib 1 Seaborn , % 58 ¥ 17 80 48 552 7.0
2 3 plotly.

2. Python £ #& 7] 4L = 61

[ 3-8 Python i z= 2 il 75 4 ,

In[103]: from pyecharts import options as opts

from pyecharts. charts import Page, WordCloud

from pyecharts. globals import SymbolType

words = [

("ATE", 7800), ("#ET", 6181),

"«FEHE»ZE", 4386), ("HEILT", 3055),
"HOR A IR, 2055), ("EEE", 8067), ("M OR", 4244),
"PEALImE A", 1868), ("HIILIAR", 3484),
AR, 1112), ("HARI", 980),
"I FIEE", 865), ("HIHER", 847), ("IEUHIL", 678),
"FERET", 1582), ("DhFELL", 868),
"2 M AR E K AR, 1555), ("L, 2550), ("HIELIL", 2550) ]
¢ = WordCloud()
c.add("", words, word size range= [20, 80])
c.set global opts(title opts = opts. TitleOpts (title = " WordCloud — & 78 75
"))

c. render notebook()

(
(
(
(
(
(
(

B A5 SR 3-10 FTR .
WordCloud-B&7H




(30 Python#iiss i 5412585 S-MORIIUR |

2ol [0 5 B 0T DL 7 A AR i (B B9 £k M2 &2 . Seaborn H fi i regplot OO BRI X% il
mHE .
(51 3-9) {fiF] regplotO pREL 013 &,

In[104]: import seaborn as sns
df iris = sns.load dataset('iris')
df iris.head()
# sns.barplot(x = df iris['species'],y=df iris['petal length'],
data=df iris)
sns. regplot(x = 'petal length',y = 'petal width', data = df iris)

W R A 3-11 fias,

Petal. Width

i 2 3 4 5 6 7
Petal.Length

& 3-11  [\HE

BLSErb, BT 24k PR A RO B AT AN TR B8 SRR AE T X 50 40 AR DL A 3L
Je BOAEAZ I o3 A AR BRI L BT X I S8R [ T 5 B R AT RE 4R B — Fh B &
30 S AR B B, R ] DA A b 2K ) AR R AT B R L A A L R
b i

30401 By R FE AR S e R

KO 3 (Data Matrix) PR %t G- Jg PR 45, X PRI 2540 TG R 3R B sl n X p
n DR p AR FERE AT 0 AR G B AT X B — A XF 5 Bs A B T s
Oy = Oy = 0y,]

()il cee ()if aee in

O, = O, = O

np |
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FH M6 B4 (Dissimilarity Matrix) tFR S 5F 8 -XF R A2 n X 209 2Z 8] 1
LRI BE R n X WOHE G, IR B,
0 d(1,2) ]
d2,1) 0

d@3,1) d@3,2) 0

dn,1) dm,2) -+ =« 0]
Hp,d G i) udge i M4 ZHMMHASENER. HdG.j)=dG .0 FIH SR
PR X RRHE B . — MR d Gy — AR g, X ¢ Fj s B AL a3 7 i B
EHEEF 05 RZ, 2R XA E WK,
FRARUE B AT DA SRS R S B 1 R AR, =X (3. 6) BT
sim(i.j)=1—d,j) (3.6)
Horp,simG L ) X4 i FIXF 4§ Z B A AR RIE .

3.4.2  bRPRIBPERRIIDLYE E

PAAXT R @ F G Z 18] ) AH S5 AR 4 AR DE e R gk 47312, in = (3. D PR,
p—m g m (3.7
b b

Hod,m HUCEAEE BIX 4 i M ORESHFE B p AR B EEL,
3.4.3 )@ tng AR 0Pk R

THEMERAWNREEEFER N 1(True) 3 0(False) . 7ZEIFE WA — 708 ML
e O N Rl TV /R W= £ X £l (1 B S e I T 1 X =R (M= S
[6] AL B, W LLAS B — A P47 P P B 38, i 3-2 BT,

x32 ZTEHMIIER

XA j
1 0 sum
X4 i
1 q r qtr
0 s t s+t
sum q+ts r+t P

32 ,q G M ORI L MBS - XSRS R0 B R TERL s
ARG T B0, G j L B RS ¢ XSG A0 #RBECO A S PR
XX FRE e m A AR R R AR R . R R A AR R IR
Pz ) AR S SR
d(i,j>:q7+:::+t (3.8)
X AR X AR o0 A OG0 IE DT E A B I R 5GP 3 G AR 1
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A1 0 o PRI S DT BC 8 ¢ BN A AN E Y, T L2 s (3. ) FIR

r+s
q+r—+s

AN, AT DU S T AR LR T AR S R S TOn R ERY 2R XM M 2
[ B A X5 Bk 689 — e AR RLPE AT LR A

gmuq>=1—duq>=q+z+s (3.10)

WRAEP DX REEPADES AE T ARSI SE LA ESRIRE, BrLd,
3. TO)AAUAT AR T T ZJ0 @ o, o mT LA T T % P A 4 5 AR RURE A9 B2 4, iX A =
W AE Jaccard R %, HBCE M M5 kMG 1D PR,
unv|
[UuUV|
H .U vV AGEWAES A —E BAMEBENICR.

(651 3-101 3% 3-3 451 7/ REENS DL I 2, (A Jm P ik 44 IS WRIR B0 2541 Br 2
AT 4 NJEM . 5 3 AR A 1k

*33 BRREBRAEZE

3.9

sim(U,V) = (3.1D

i # L RN = & A b 2 GAF
Zhang Y N Y
Li N Y Y
Wang Y Y N

HEET RS R —ooE th B R, F L, AR5 (3. 8)75 3 3 B X 4 8l /Y

A PES 0 R

1+1
1+1+1 =0.67

1+1
1+14+1 =0.67

1-+1
1+1+1

d (Zhang,Li) =

d (Zhang,Wang) =

d (Li,Wang) = =0.67

3.4.4  BA)E PR AR DL P B

XF T 1 AT D R 2 R St A M M OC T 3k S P R Y 3 A T DL
205 WA BB AEL A B A R A P S S Pk Y . B R T Y X G R AL —
N EIETOE NN EE- i S

1. BREREEE

WK [GEE 2] (Eulidean Distance) XARA HEBEE . i = (a, 2,002, )M j=(2;,
Ty, )RR BUER PER IR RIS R . X5 0 F 5 Z (8] BR IR EE 25 R
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(3.12)

dij) =[x, =" Hay —a;)" = +(a;, —x;,)°

2. SRMES
S W5 B (Manhattan Distance) X FR b 3 7 B 1555, 24 FR A0 /SR 2= O e
o B ER] . X4 My ZES

g S 14 2 i X ) R TR O B XA RE R 5

W R B A
d(i.j) =] Tip = X |+ ‘1'1‘2 ) ‘+"'+ ‘17@ — Ty ‘

(3.1

3. VILEEXEEH
PI L R BB (Chebyshev Distance) S [w] &8 25 [8] P A —Fh BE &, PN ERG X 4 0 i 5

Z U] S R IR e X
1'/,—max| x; (3.14)

»
dGaj)=1lim (> [ x,;—x,, ")
koo g ; f—=>p

o Tir |

I )
S I R 5 R PG S M), AT DAAS B X AT R 3 L B B (Minkowski Distance) , 4l

K (3.1 FR,
dGoj) =l ap—ay |" Flay—a, P+ tla, —x, |7 (3.15)
e I T P g g R G B R I ) S i B ) TR e AR IR O
5. NBAEEE
SE SRR — A8 T3 Ah

AR PR Z A BE B (Hamming Distance) i€ X A K e p
— T B R N R B, AN AT ER 11117 510017 Z A Y DU EE BT O 2,

3.4.5 JFEJBRPER AL B
808 P B A B AR RS T — R RO BT L JC IRl BT A S ST AR
] AR R B e R, SR BUBTE T RERCIR SN M XA PR EE X T —1
HEBL 1.2, M,
— T f i BB,

B fRATH® DR —A PR EZ
(1) 880 ARGE f R oy, JREE £ 4 M, A FHRE R R 1.2, M
FAIE RO HER £, B,
(2) W FRAFBUE AT LU A [R] RSB0 T DL 3E 5 A4 T8 1 1 (e 55 3]
[0, 1T . S =, (CHE5E 0 A RFR 1, SCHURCHR BLRS 1L , 12K (3. 16) FF 75
%f:;ff:ﬁ (3.16)
(3) M SFPERME—Fh R PR B g B A =, AR DRI S E




(9) PythoniBs 541885 MBI |

3.4.6  RAFRBBVERATLE

DL b JLFP I B0 8B 2 51 6 B0 T v B — 2 780 A0 Bl L (8 R AR 22 s, 8 ) 10 — 21 0
AIREIAT Z AR A SR, ot R IR AR R . IR A IS E M A S ik
A3 1D R,

P
.0 dy)
diijy=""1 (3.17)
N
Ho 80 R R G i XS WA R £ R L K, = 2y, =0 I,
8 =0, W 6 =1,

3.4.7 ASEHM:

St X SR 50 M P AL 00 ek — 85 FH A 52 A B o A BB SR A A — AR S
R IT R A 0 G B 1) 20 T — AN SCRS I ARAE . A S AL IR g s X — A M O O 0
JEAL T T AL BESCARY AR R T A AT BE Y S BT A9 — A R SRS L A8 4wk RE A i iR 4
A SCRY A S — A IR B ] L XS i S AR RN 0/1 R 5 B o
(14 2K Bk 1) 7 12 SCRY I A7 HEE

XA G ZorE AR . (L AN T S — A A R, WA X
SSTH I b= | O & (1R o T LR B i R sl D= v R R B R LT3 e Wy R 7 N N2
T o AN G S B EC B A W AR R L PR Ak o ) AR 22 AT O, VAR AR B 33Xk 3L
43 1) 2 W A SRS I AS 36 11 o DT 0 BT 5 R v A SCRY AR S AR BL . X T3k ol S -3¢
T 14 R R T T — R T AR s AR AU, n xR (3. 18) TR

X ey
fx I« Tyl
Hor,x Fy ST SCRS A AT H Ok 1 1) 471 1 it

15 15 A A1 1] HE o x = {3,0,4,2,0,6,2),y=1{1,0,3,1,1,4,1}, W FHA [ & 14
SELARME T 5k

X ey =3X1+0X0+4X3+2X1+0X1+6X4+2X1=143

sim(x,y) = (3.18)

| x| =3 4+0% +4% + 2% +0° +6° +2° ~8.31

[yl =/1% +0% +3° +1° + 17 +4" + 1% &~ 5.39
sim(x,y) =0.96
ry A5 2 A ) 5 B A X AR L EE S 0. 96, Ua B I 55 SRS BE R B AR L .

3.4.8 )% 5 Python SEH

(6] 3-111 B x Ay AP, KA N SRENTZ E R HE d
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Bl

1. ANumPy SN ERNMWESE

In[105]: import numpy as np
# R KR B (Eulidean distance)
def euclidean(x, y):
return np. sqrt(np. sum((x—y) ** 2))
& 2 45 #E B (Manhattan distance)
def manhattan(x,y):
return np. sun(np. abs(x—y))
# Y]t 35 K HF B (Chebyshev distance)
def chebyshev(x,y):
return np. max(np. abs(x —y))
£ X 0] R H 3L BE BS (Minkowski distance)
def minkowski(x,y,p):
return np. sum(np. abs(x — y) ** p) ** (1/p)
# W HAIE % (Hamming distance)
def hamming(x, y):
return np. sum(x!=y)/len(x)
# RIRIEE
def cos_similarity(x, y):

return np. dot(x,y)/(np. linalg. norm(x) * np. linalg. norm(y))

2. £/ SciPy B9 pdist O FEHITHEXN RO EEITE

R A scipy. spatial. distance. pdist (X, metric= "euclidean', % args, xx
kwargs), S8 X H m NTEn dE25 0] ERIAE . 280 metric A E &, % H

RYBUEA 'canberra' ' chebyshev' 'cityblock ' ' correlation' ' cosine ' 'dice ' 'euclidean ' 'hamming

'
'jaccard ' 'jensenshannon' 'kulsinski' 'mahalanobis' 'matching "l 'minkowski 4,
In[106]: import numpy as np

from scipy. spatial. distance import pdist

x=(0.7,0.9,0.2,0.3,0.8,0.4,0.6,0,0.5)

y=(0.6,0.8,0.5,0.4,0.3,0.5,0.7,0.2,0.6)

X = np. vstack([x, y])

dl = pdist(X, 'euclidean')

print('BRIGHEES : ', d1)

d2 = pdist(X, 'cityblock")

print ('S RIHEE: ', d2)

d3 = pdist(X, 'chebyshev')

print('PI L EHRIEE: ', d3)

d4 = pdist(X, 'minkowski', p=2)

print ('K AT R AT 1, d4)

d5 = pdist(X, 'cosine')

print('REZAHLIEE: 1,1 -d5)
Out[106]:  ERIGHEE: [0.66332496]

ISR E . [1.6]
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YIS KRB [0.5]
[T e B FEHE 85 : [0.66332496]
A E AR [0.92032116]

3.5 g

(1) dla 48 v ot xh G . Bt ok AR S, TR PR A

(2) BHRJEYEAPRPRAY L I0R) 7B SOBE Y . R AR R R B (E R — 2E 4TS s )
(24 Bk AE AT LR 7R I SE A7 5 0 FR AR AR B PE RO E R MO s T B P2 AR AR s
PERYRR ] Ao — Bl A 2@ P XTI 0 A1 AR s B BUm MR AT RE(E Z IRl AE 7R A R X
A4 PP BRI A (EL 2 A AR (L =2 8] A 2 2 R TG 5 K01 e T L2 i ) e R i s
{H R, BUfE s 1 mT LUJE: DX IA) AR JBE A9 B L AR B Y

(3) BOHE B FE A GE T 1 g i U BB 03t 1 0 A7 B AL . BSOS AR B AR G T B
AL A PR A A T A B S AU (L b i ORI AR S L e B R A B 22 L O
0 DY 5357 K50 DY o3 o BB 22 T 2 AR o 2 46

(4 B AE T AL B E 24 FE TR R LT 5 T AT R MR AL TT 1%

(5) Hrdh if G )RR AL B2 12 P T 2R 26 R A A 20 M 24 O R . R ARLBE 2 T A AL
P L Xk B b i 1 28 7 sl 5 AT A B A

>]& 3

(D B&A BB EBUE (LS K 5,9,13,15,16,17,19,21,22,22,25,26,26,
29,30,32,39,52, 43 BITHEIZINVEC SE AL ARE, JT RIS AG T 28 — DU A A BOR 5
VUSRI AR LR R

(2) BAs T AL AR 22 e R A = 4 B T AR T

) HHEEIEXN R »=(2,4,3,6,8, 2 y=(1,4,2,7,5,3) Z [A] I WK [CBE & | = 05
i 1 5 0 [ AT T R L b P AT R M B ER R R p B R 3.

(4) a7 IRARFRIE Pk AR X PR 00 i M B S M R R ) A 0 AR ABLRE PE AN Tk



